

桃源县第十七届人大六次会议提出

# 奋力开创新时代人大工作新局面

本报讯(记者 侯碧海 通讯员 周喜红)1月20日至22日,桃源县第十七届人民代表大会第六次会议胜利召开。

马吉云同志向大会作政府工作报告。报告全面总结了“十三五”及2020年工作,提出了“十四五”期间的发展基本思路和今年政府工作的总体要求,并确定了今年经济社会发展的主要预期目标。今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会、五中全会精神,坚决落实习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,认真贯彻省委“三高四新”战略和市委开放强市产业立市战略,着力实施“一三五”发展思路,全面推进“市域副中心、现代新桃源”建设,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,推动经济平稳健康运行和社会和谐稳定,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩向建党100周年献礼。

魏岳林同志作人大常委会工作报告。报告指出,2021年,人大常委会重点要抓好切实强化政治担当、依法开展工作监督、注重发挥代表作用、有序推进换届选举、全面提升履职水平等五个方面的工作,在县委的坚强领导下,牢记新使命,开启新征程,推动新实践,奋力开创新时代人大工作新局面,为全面推进“市域副中心、现代新桃源”建设作出新的贡献。

根据大会补选办法,江志晖同志当选为桃源县第十七届人大常委会主任,马吉云同志当选为桃源县人民政府县长。

县委书记庞波在闭幕会上发表讲话。他说,根据新的形势和任务,县委明确提出了“市域副中心、现代新桃源”战略目标和“一三五”发展思路,全县上下要把思想和行动统一到县委县政府的决策部署上来,自觉站在全局高度,切实履行职责使命,努力在奋斗征程中展现新作为,争创新业绩。庞波表示,县委将一如既往地支持和保障各级人大依法行使职权,加强和改进对人大工作的领导。他要求各级党组织要高度重视人大工作,为推动人大事业发展提供有力支持;“一府一委两院”要自觉接受、主动配合人大监督,认真执行人大的决议决定,积极研究处理人大的审议意见;各级各部门要积极支持人大依法行使职权,认真办理人大代表提出的意见建议,主动为代表履职创造条件,共同营造尊重人大地位、支持人大工作的良好氛围。

县人大常委会主任江志晖主持闭幕式。他要求全体代表带头宣传好本次大会精神,落实好大会确定的各项任务,使大会精神转化为百万桃源人民的自觉行动,凝聚起建设现代新桃源的磅礴力量。

# 为『十四五』良好开局贡献政协力量

政协桃源县十三届六次会议提出

本报讯(记者 侯碧海)1月19日至21日,政协桃源县第十三届委员会第六次会议胜利召开。

县政协主席童婧向大会作常委会工作报告。报告说,2020年,县政协坚持以人民为中心的发展理念,牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕县委、县政府中心工作,坚定立场、把握方向,夯实思想政治基础;不辱使命、忠实履职,全力助推改革发展;发挥优势、服务大局,积极投身中心工作;搭建平台、展示风采,努力扩大政协影响,较好地完成了十三届五次会议确定的目标任务,在助推桃源经济社会发展中贡献了政协力量。

报告指出,今年县政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神和党中央、省委、市委、县委经济工作会议精神,认真履职、积极作为,全力助推建设“市域副中心、现代新桃源”,为实现“十四五”经济社会发展良好开局贡献政协力量。

童婧要求,新的一年,政协组织和广大政协委员要强化理论学习,不断提高政治站位。要服务中心大局,认真履行政协职能。要突出团结民主,广泛凝聚各界共识。要强化党建引领,切实加强自身建设。要严格落实要求,扎实做好换届工作。在桃源县委的坚强领导下,在县政府的大力支持下,保持昂扬精神、团结一心、奋发有为,扎实推进政协各项工作,用实干树立政协形象,用实绩彰显政协担当,为全面推进“市域副中心、现代新桃源”建设做出新的贡献。

县委书记庞波在闭幕会上强调,刚刚过去的2020年,是非常特殊、很不平凡的一年。在以习近平同志为核心的党中央和省省委省政府、市委市政府的坚强领导下,县委县政府团结带领全县上下,保持战略定力,采取扎实举措,有效应对困难挑战,推动了经济社会持续健康发展。根据新的形势和任务,县委明确提出了“市域副中心、现代新桃源”战略目标和“一三五”发展思路,希望县政协和广大政协委员,自觉把思想和行动统一到县委县政府的决策部署上来,努力在高质量发展征程中展现新作为,争创新业绩。

庞波要求,政协和全体政协委员,要坚持党的领导,筑牢理想信念之基;要坚持围绕中心,恪尽服务发展之责;要坚持造福群众,践行一心为民之本。庞波表示,县委将一如既往地高度重视政协工作,全力支持政协按照章程富有成效地开展工作,定期听取政协工作汇报,及时研究解决政协工作中的实际困难和问题,为政协履行职能、发挥作用创造良好条件,确保人民政协政治有地位、建言有机会、出力有舞台、工作有作为。全县各级党组织要把政协工作摆在重要位置,加强与政协的联系沟通,自觉接受政协民主监督,认真办理政协提案建议,大力营造重视、关心、支持政协工作的浓厚氛围。

【采菱新闻】

## 全县去年放映农村公益电影6387场

本报讯(通讯员 翦亚琴)1月22日,笔者从桃源县委宣传部获悉,2020年,全县农村公益电影共放映6387场,圆满完成了放映任务。

受疫情影响,农村公益电影放映工作于去年8月开始启动,桃源县共组织19支流动放映队,深入全县28个乡镇(街道)及各所学校开展放映工作。在搞好公益放映的同时,工作人员不忘加强疫情防控和安全宣传,订购《环保小故事》《农村消防安全小故事》《交通安全小故事》等短片2000多场,到各个放映点及社区广场进行映前宣传。

## 团县委组织敬老爱老暖冬行动

本报讯(通讯员 肖羽含)为弘扬中华民族传统美德,积极倡导“尊老、爱老、敬老”的良好社会风气,1月19日,共青团桃源县委组织志愿者前往该县车湖垅敬老院开展了主题为“志愿敬老行,关爱传真情”的敬老爱老暖冬行动。

当日,10余名志愿者为敬老院的38名老人送去了冬帽、老人鞋和600个防疫口罩,在做好老年人关爱工作的同时助力敬老院开展防疫工作。志愿者帮助老人打扫卫生、整理衣装,并陪同老人晒太阳、聊聊天家常。

## 落马洞村妇联开展反家暴宣传

本报讯(通讯员 李琼莲)“对于反家暴宣传,妇女们拍手叫好,男人们也深表赞同。”近日,桃源县杨溪桥镇落马洞村妇联组织了一场别开生面的座谈会,大家围成一圈各抒己见,畅所欲言。

农村妇女和留守儿童一直是遭受家暴的重灾区,由于不懂法律,担心家丑外扬,受到伤害后也不知道求救渠道,往往不了了之。此次通过屋场会的形式开展反家暴宣传,不仅及时了解了群众的思想动态,排查了家暴隐患,还更有效地宣传了反家暴相关法律知识,让妇女们在遭遇家暴时能及时拿起法律武器维护自己的合法权益,从而维护家庭的和谐、社会的稳定。

## 大山中的移动“广播站”

□本报通讯员 王碧秀 王小冬

“各位父老乡亲,今年过年不串门,串门只串自家门!”“人多莫去凑热闹,出门记得戴口罩!”“要想人财安,防火位居先。”……

近段时间,桃源县西安镇的村民们总能在家门口听到各式各样的广播喊话,接地气、贴民心的普通话、本地话“双语”大喇叭,成为大家茶余饭后的必备“曲目”。

临近春节,为了更好地宣传疫情防控、消防安全、森林防火、移风易俗、春季征兵等当前重点工作,保障人民群众的生命和财产安全,西安镇组织党员志愿者成立了宣传小队,每天行驶在村组道路上,巡回开展宣传活动。

车辆披上大红绸,变身成移动“广播站”,穿梭在各村的村道,成为一道靓丽的风景线,也将各类最新的政策传递到全镇每一个村组,让疫情防控、安全生产、春季征兵宣传实现了全覆盖。

“宣传车、村村响、微信群,现在镇上的宣传真地搞得很好,第一时间提醒大家注意疫情和消防安全。”村民湛叔感叹,“现在,镇里上到70岁的老人,下到7岁的孩子,都能念出几句宣传标语了。”



为更好地掌握野生动物种类、分布、生长等资源状况,弥补野外巡护时间连续性的空白,1月19日,乌云界国家级自然保护区管理局科研人员开展了新一轮红外相机野外布点安装工作。目前,保护区共有60台红外相机对野生动物进行科学动态监测,为科研、保护工作提供第一手资料。  
本报通讯员 李泽红 摄

【校园短波】

## 桃源九中18名班主任交流工作经验

本报讯(通讯员 谢明华 鲁英)近日,桃源县第九中学举行一学期一次的班主任工作经验交流会。本次交流会的主题是“智慧分享、助力成长”,初高中6个年级共18名班主任围绕班级管理工作经验方法分享了自己的心得体会。

参加分享的各位班主任围绕“班级文化、班级管理、德育建设”等方面,畅谈了自己在班级管理实践中的感悟,讲述了师生交往、家访、老师的教育智慧等方面的故事或案例。评委们根据比赛规则,从演讲内容、语言表达、形象风度、综合印象、会场效果等方面进行了客观评价,经过评比,7人获一等奖,11人获二等奖。

## 职业中专展出200余幅美术作品

本报讯(通讯员 赵林)1月14日,桃源县职业中专工美19班和20班联合举办美术作品展,200余幅优秀作品吸引了广大师生前来观看和欣赏。

为举办好这次作品展,工美专业的学生经过一个多月的收集和整理,3位专业老师严格评定,筛选出展出作品。本次展出作品形式多样、种类丰富,有静物素描作品、石膏素描作品、色彩风景作品、静物水粉画作品、风景速写、人物速写等,无论是从形式上还是内容上,都极具艺术性和教育性,展现了职专学生高超的水平。

## 教育之窗 桃源县教育局协办



教师札记

## 做孩子的朋友

□桃源县漳江小学 王兰芳

每个孩子的能力不一样,千万不要拿自己的孩子和别人比,要相信他们都是一个与众不同的“小太阳”。做好父母,就是要放弃家长的权威,做孩子的朋友。

经常和孩子聊天。孩子有自己的思想,我们引导他们走向独立的方法是,多和他们用平等、亲切、真诚、爱护的方式聊天。聊天可以随时掌握他们的思想动态,有针对性地进行教育。聊天的内容要以孩子为中心,选孩子感兴趣的话题。如谈学校里同学间发生的事,让他们说出自己的看法,帮助他们提高分析能力

和识别能力。家长可以作一个全面正确的总结,谈出自己的看法,切忌不要忙于对他们不正确的看法加以指责或打断,这样就会削弱他们聊天的兴趣。

用合适的方法沟通。如果孩子犯了错误,我们的批评最好从谈话开始,千万不要过早地下结论或横加指责,这样孩子就会拒绝沟通。给孩子申辩的机会,这是培养孩子自主意识的时机,还能使家长知道孩子真实的想法,更为重要的是,让孩子知道你是尊重他的,一味地数落、责怪,只会让他产生自卑和

逆反心理。孩子也有高兴和烦恼,当他高兴的时候,容易接受你的“大道理”,不高兴的时候,哪怕你说得再有理,也听不进去,且容易发拗。

改变控制孩子的意愿。尽可能避免使用一些如“应该”“不要”等命令式的词语。尊重孩子,在态度上以朋友相待,走近孩子才能更好地了解他的感受和思想。

叶圣陶曾说:教育是农业,不是工业。我们做父母的一定要用平常心去培养孩子,让孩子成为一个人格健全、身心健康的合格人才。



学生习作

## 当幸福来敲门

□桃源县观音寺镇中学 曾惜

有一部电影叫《当幸福来敲门》,主人公处处碰壁,事业危机、家庭危机、经济危机都降临在他头上时,他毅然决然坚持下去,脊背依然挺得笔直,不断抓住机会,扭转局面,幸福最终穿过重重迷雾敲响了他的房门。所以,当身处逆流时,一定要奋力划动双桨,迎接自己的幸福。

向前一步,去寻找幸福。学生不断刻苦学习,上班族每天早出晚归,这都是人们对幸福的渴望与不懈追求。之前,央视出过一个访谈节目,记者问:“你觉得你幸福吗?”一位高中生回答:“不幸福,考上大学就幸福了。”一位冷饮小

贩回答:“天晴了,我的冰棒卖出去了,我就幸福了。”每个人对幸福的定义都不相同,但相同的是我们都要向往着幸福,并且通过勤劳去寻找幸福的足迹。

向前一步,去创造幸福。当你久久寻找,却又一无所获时,不妨通过自己的双手去创造、去打造一份专属的幸福。最近网络上流行的“打工人”一词,成为了许多人的笑柄。但实质上,打工就是努力创造幸福的最直接体现。尽管没有光鲜亮丽,却倾注了我们创造幸福的大半精力。

向前一步,去拥抱幸福。在新中国成立之

前,中国一直被贴着东亚病夫的标签。在国际会议上提出任何一个再合理不过的要求,都会被无情拒绝。但现在的中国高速发展,经济文化水平全面提升,一切都发生了翻天覆地的变化。中国一跃成为世界第二大经济体,经济实力不断飞升。风越大,我们越要硬着头皮往前走;水越急,我们越要逆着游。张开手臂,拥抱幸福。

面对风雨,不要弯腰,即使被霜打,也不要低头。在人生的长河中奋力划桨,幸福不仅会敲响你的房门,而且会敲响国门。

(指导老师:李杰)